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_ 1 Algemene regels 

In het Eindexamenbesluit VWO/HAVO/MA VO/LBO zijn twee artikelen opgenomen die 
betrekking hebben op de scoring van het schriftelijk werk, namelijk artikel 41 en artikel 
42. Deze artikelen moeten als volgt worden geïnterpreteerd: 

1 De examinator en de gecommitteerde zijn verplicht het scoringsvoorschrift voor de 
scoring van het schriftelijk \verk toe te passen. 

2 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg de score voor het 
schriftelijk werk vast. Komen ze daarbij na mondeling overleg op basis van het 
scoringsvoorschrift niet tot overeenstemming, dan wordt de score vastgelegd op het 
rekenkundig gemiddelde van beide voorgestelde scores, (indien nodig) naar boven 
afgerond op een geheel getal. 

_ 2 Scoringsvoorschrift 

032116 CV19 

Voor de beoordeling van het schriftelijk werk heeft de Centrale Examencommissie 
Vaststelling Opgaven (CEVO) het volgende scoringsvoorschrift opgesteld. 

2.1 Scoringsregels 

J De examinator vermeldt de scores per vraag en de totaalscores op een aparte lijst. 

2 Bij de scoring van een onderdeel van het schriftelijk werk zijn alleen gehele punten 
geoorloofd. Een toegekende score kan nooit lager zijn dan O. 

3 Een volledig juiste beantwoording van een vraag levert het aantal punten op dat in het 
antwoordmodel als maximumscore staat aangegeven. 

4 Voo:- het schriftelijk werk kunnen maximaal 100 scorepunten toegekend worden. De 
kandidaat krijgt 10 scorepunten vooraf. De score voor het schriftelijk werk wordt dus 
uitgedrukt op een schaal van 10 tot en met 100 punten. 

5 Indien een gegeven antwoord niet in het antwoordmodel voorkomt en dit antwoord op 
grond van aantoonbare vakinhoudelijke argumenten als juist of gedeeltelijk juist 
gekwalificeerd kan worden, moet het aantal beschikbare punten geheel of gedeeltelijk 
aan het gegeven antwoord worden toegekend naar analogie of in de geest van het 
antwoordmodel. 

6 Indien in een gegeven antwoord een gevraagde verklaring, uitleg of berekening 
ontbreekt, dan wel foutief is, kunnen geen punten worden toegekend, tenzij in het 
antwoordmodel anders is aangegeven. 

7 Indien een kandidaat meer antwoorden (in de vorm van voorbeelden, redenen e.d.) 
geeft dan er expliciet gevraagd worden, dan komen alleen de eerstgegeven antwoorden 
voor beoordeling in aanmerking. 
Indien er slechts één antwoord expliciet gevraagd wordt, wordt dus alleen het 
eerstgegeven antwoord in de beoordeling betrokken. 

8 Een fout mag in de uitwerking van een opgave maar één keer in rekening gebracht 
worden, ook al werkt ze verder in de uitwerking door, tenzij daardoor de opgave 
aanzienlijk vereenvoudigd wordt, of tenzij in het antwoordmodel anders is vermeld. 
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9 Is bij een antwoord geen eenheid vermeld of is de vermelde eenheid fout dan wordt 
één punt afgetrokken. 
Een antwoord mag verder één cijfer meer of minder bevatten dan op grond van de 
nauwkeurigheid van de verstrekte gegevens verantwoord is. Bij grotere 
(on)nauwkeurigheid moet één punt worden afgetrokken. Voor een rekenfout in een 
berekening wordt ook één punt afgetrokken. 
Indien meer van de bovenstaande fouten in een antwoord voorkomen, wordt hiervoor bij die 
vraag slechts één punt afgetrokken. 

Het verdient aanbeveling de scoring van het examen werk per opgave uit te voeren en tijdens 
de scoringsprocedure de volgorde van de examenwerken enkele keren te wijzigen. Dit om 
ongewenste beoordelingseffecten tegen te gaan. 

2.2 Antwoordmodel 

Antwûûrden 

_ Opgave 1 Schijfremmen 

Maximumscore 4 
1 0 • formules voor de eenparig versnelde beweging 

· remtijd berekend 

Maximumscore 5 
2 0 • Q = c·m· L T 

· Cijzer en Pijzer opgezocht 

· kinetische energie van de auto berekend 
· factor 0,34 in rekening gebracht 

Maximumscore 3 
3 0 • inzicht (-) Fw's = LUk 

· factor ~~ in rekening gebracht 

Opmerking 1 
Indien niet gebruik gemaakt van de gevraagde wet maximaallpunt toekennen voor in 

rekening brengen van de factor ~~. 
Opmerking 2 
Indien factor 0,34 opnieuw vergeten, geen aftrek. 

Maximumscore 3 
4 0 • richting van Fw op de band 

· Fw op blokje loodrecht op lijn blokje-middelpunt 
· richting van Fw op het blokje 

Maximumscore 3 
5 0 . inzicht dat de momentenwet moet worden gebruikt 

Maximumscore 2 
6 0 antwoord '0' zonder toelichting is goed 
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Antwoorden 

_ Opgave 2 Een voedingskast je 

Maximumscore 4 

7 0 
Vp Np 

· V
s 

= Ns 
· Vs berekend 

· factor I ~~ in rekening gebracht 

Maximumscore 2 
8 0 

Maximumscore 3 
9 0 • inzicht VOE = Ttop ~ 

· Veff = tv2 . Ttop~ . 

Maximumscore 4 
10 0 • Vk bepaald 

Maximumscore 3 
11 0 . inzicht Vb - Vk = J. Ri 

_ Opgave 3 Foto-akoestische gasdetectie 

Maximumscore 5 
12 0 . inzicht U = tm· vinax 

· 43% verwerkt 
· mingevuld 
· inzicht vmax = 2Tr· A -f 

Maximumscore 4 
13 0 . UI = Uo + Uf 

· Uf = h-f 
· omrekenen J in e V of omgekeerd 

Maximumscore 2 
14 0 

Maximumscore 3 
15 0 • Inzicht dat oppervlakte onder grafiek arbeid voorstelt 

Maximumscore 4 
t 

16 0 .Nt = NO·(t)L 

17 0 

Nt 
• NO = 0,01 

Maximumscore 3 

.f= 1 
T 

· factor 4 in rekening gebracht 

Maximumscore 2 
18 0 • meer moleculen aangeslagen 
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Antwoorden 

_ Opgave 4 Een neutronenster 

Maximumscore 4 
19 0 • massa's opgezocht 

· massadefect berekend in u 

Opmerking 
Antwoord moet minimaal 3 significante cijfers bevatten. 

Maximumscore 3 
20 0 . inzicht betekenis bindingsenergie 

Maximumscore 3 
21 0 . opzoeken 'Je in Binas 

Maximumscore 3 
m 4 

22 0 • p = V en V = 311:' r3 

23 0 

Maximumscore 3 

F. = G· m j.m2 
· g ----;z--

Maximumscore 4 
24 0 . inzicht Fg = ;mpz 

V" 
· Fmpz = m·-;:- of Fmpz 

211:' r 211: 
• v = T of (j) = T 

_ Opgave 5 Het halleffect 

Maximumscore 4 
25 0 • richting van de lorentzkracht 

· hieruit bewegingsrichting van de elektronen 

Maximumscore 4 
[·B 

26 0 • VH = RH" h 
1 

.RH =-
n·e 

Maximumscore 3 
27 0 • VH = B·vO·bóf [= nevOA 
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